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3. Tervezés, meqoszlas viszonyszamok (Vif%-Vtt%-Vm %)

A vallalkozasoknak a nyereség elérésére érdekében tervszerii gazdalkodasra van sziikségiik. A tervezés
soran gazdasagi szamitasokat, statisztikai elemzéseket kell végezniiik

Milyen a jé terv?

- A jo terv mindig elére mutato, célszerli ndvekedést tervezni. Az emberiség fontos tulajdonsaga, hogy
mindig tébbet és jobbat szeretnénk.

- Realis, elérhetd célokat tlizzink ki magunknak. Fontos, hogy a terv tartalmazza a megvaldsitashoz
szukséges eszkdzoket, forrasokat és hataridéket.

- Alapos baziselemzésbél kell kiindulni. Ha a béazis id6szak értékelése téves a terv sem fog
megvaldsulni.

- Konkrét mérhet6 adatokat kell tartalmazzon a terv.
- Megvalésitas kézben folyamatosan ellenérizni kell a teljesulést, szikség szerint korrigalni kell.

Mi mindent kell megtervezni? A legfontosabb tervezési feladat a bevétel, a beszerzés, az arrés és a koéltségek
€s a nyereség tervezése.

Tervezés viszonyszamai:

- Tervfeladat viszonyszam azt fejezi ki, hogy a vallalkozas a bazishoz képest milyen aranyu (%)
valtozast tervez. Jele Vtf%. Ha a viszonyszam 100% felett van akkor névekedést terveziink, ha 100%
alatt van akkor csdkkenést tervezink.

Tervadat 150

Képlet: Vtf% = ——— x 100 Szamokkal behelyettesitve: Vtf% = T ¥ 100 =125%

Bazisadat

Megoldasi haromszdg:

Tervadat
Vtf%
100

150
1,25 x 120

X Bazisadat

- Tervteljesités viszonyszam azt fejezi ki hogy a vallalkozas a tervezett adathoz képest ténylegesen
milyen aranyu valtozast realizalt. Jele Vtt%. Ha a viszonyszam 100% fol6tt van akkor a vallalkozas a
tervet tulteljesitette, 100% alatt a terv nem teljestilt.

Képlet: Vtt% = Tenyadat , 100 Szamokkal behelyettesitve Vtt% = % x 100 = 110%

Tervadat

220
1,10 x 200

Tényadat
Vitt%
100

x Tervadat
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Tervezés, megoszlas

Igaz — hamis allitasok:

- Haegy Uzlet arbevétele nagyobb mértékben nétt, mint ahogy tervezete, akkor a tervét tulteljesitette.

- Aterv feladat viszonyszam azt fejezi ki, hogy a vallalkozas milyen valtozast tervezett a jovére
vonatkozdan.

- Haatervfeladat viszonyszdm 105% és a terv teljesitési viszonyszam 102%, akkor a tényleges bevétel

kevesebb lett mint amit terveztek.

Megoszldsi viszonyszam

A megoszlasi viszonyszam (Vm%) az egynem(i Osszesitett adatok rész adatainak aranyat fejezi ki.

Legtobb vallalkozas sokféle terméket arusit és sziikséges a forgalom Gsszetételét vizsgalni. A koltség csdkkentés
érdekében az egyes koltség nemek ardnyat is célszer( vizsgalni. Erre szolgdl a megoszlasi viszonyszam.
Megoszldsi viszonyszamot minden azonosnem(i dsszesitett adat halmazbdl lehet szamolni. Pl forgalom, koltség,
arrés osszetétele, de ki lehet szdmolni példaul az osztaly 6sszetételét hany% né és mennyi a férfi, ugyanigy lehet
vizsgalni az életkor szerinti 6sszetételt stb.

. Részadat . , 200
Képlete: Vm% = AT 100 Szamokkal behelyettesitve Vm% = — = 33,33%
K Egészadat 600
S/ \ A megoszlasi viszonyszam azt fejezi ki, hogy a részadat az egész adatnak hany %-a.

/"’ - N\
/ Részadat N

A megoszlasi viszonyszam mindig kisebb mint 100%. A tobb részadatbdl all6 de

/ 2
. S —— \’\__ Ossze tartozd adatokkal szamitott viszonyszdmok 6sszege mindig 100%.
Gyakorld feladatok ;
Vm%= Részadat : Egészadat x 100 Gyakorlo feladat
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1. Asport ruhazati lizlet augusztusi cip6 eladasa az éves Osszes forgalom 25%-at teszi ki ami 600
par cip6 eladasat jelenti. Feladat szamitsa ki az éves cip6 eladas mennyiségét.

2. Egyvendéglatdipari iizlet bevétele a kdvetkezd arufécsoportok kozott oszlik meg, étel 30%, ital
40% kavé 5% a tobbi egyéb forgalom. Az lizlet 6sszes bevétele 47.800 e Ft.
Feladat: Szamitsa ki az lizlet aruf6csoportonkénti bevételét.

3. Aziizlet ruhazati bevétele az 6ssz forgalombdl 45%-ban részesedik, a tobbi egyéb forgalom, az
egyéb forgalom értéke 5500 e Ft. Mennyi az iizlet 6ssz forgalma és mennyi a ruhazati bevétel?
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